

# 草坪葬 树葬等生态殡葬已成新选择

今年10月底前实现全区镇(街道)节地生态安葬点全覆盖

本报讯 (记者 陈挺 倪妮 通讯员 程颖)殡葬改革是精神文明和生态文明建设的重要内容。近年来,我区在殡葬领域大力推进生态文明建设,坚持绿色发展理念,把推行节地生态安葬作为深化殡葬改革,减轻群众负担、倡导移风易俗的重要抓手,因地制宜推动节地生态安葬点的建设,多措并举推行节地生态葬法,不断培育现代绿色殡葬、人文殡葬的新理念、新风尚。

在干碶镇大脚山主公墓地施工现场,新建的草坪葬、树葬、壁葬等基本成型。据了解,干碶镇大脚山主公墓地总面积2007平方米,设计草坪葬总穴位404穴及停车场、管理用房、公厕、道路等配套设施,整个项目投入资金380万元,目前

已完成整个工程量的90%,预计7月底前可完工。“我们在项目建设中保留原有的骨灰花坛葬、骨灰竹林葬,进一步提高节地生态安葬比例。”干碶镇社会事业发展办公室主任鲍伟忠说,待项目完工后,街道还将加大节地生态安葬的宣传力度,主动宣传惠民殡葬和节地生态安葬政策,引导群众树立生态安葬理念,有效降低群众的办丧费用,积极营造殡葬改革的良好社会氛围。

稳步推进建设的还有省级公益性节地生态安葬示范点岑港街道生命纪念堂(福泽园)项目。目前,该项目主体建设及装修工作已完成,附属工程正有序开展。据了解,岑港街道生命纪念堂(福泽园)占地面积6368平方米,含有焚烧

亭、祭祀亭、骨灰纪念堂等建筑,共设置有4176个骨灰格位,将引入第三方管理,完善各项规章制度及优化逝者“身后事”联办服务,并对管理人员进行统一培训,使其具备较强的服务理念和专业管理知识。此外,岑港街道将参照我区节地生态安葬点建设工作正在积极推进中。我们还将计划打造一个区级的综合性节地生态安葬点。”区民政局社会事务和区划地名科科长余舟杰说,下一步该局将坚持

费用的葬式葬法,顺应节约、低碳、环保、简约的理念。我区将在今年10月底前,实现全区镇(街道)节地生态安葬点全覆盖。“目前有6个镇(街道)已经完成了节地生态安葬点的建设,5个镇(街道)节地生态安葬点建设工作正在积极推进中。我们还将计划打造一个区级的综合性节地生态安葬点。”区民政局社会事务和区划地名科科长余舟杰说,下一步该局将坚持公益属性,提高节地生态安葬标准,进一步加大对公益性墓地安葬设施的建设,持续推进节地生态安葬,节俭、惠民殡葬改革,广泛传播新时代绿色文明殡葬理念,提高节地生态安葬的认可度,推动我区殡葬行业实现绿色可持续发展。

据了解,节地生态葬是指在绿色生态、低碳低耗、可循环发展理念指导下的资源节约型、环境友好型安葬方式。目前节地型生态葬主要有草坪葬、树葬、花坛葬、壁葬、廊葬、塔陵葬、骨灰堂及江葬、海葬等。节地型生态葬既节约土地资源,又保护生态环境,还节省丧葬费用。

## 加长版“三伏天”即将开启

本报讯(记者 黄婷 张真 通讯员 陈佩佩)明天起,我区进入一年中最热的“三伏天”。今年的“三伏天”将是为期40天的加长版,其中,初伏为7月16日至7月25日,中伏为7月26日至8月14日,末伏为8月15日至8月24日。

据区气象部门统计,6月26日出梅以来,定海晴热少雨。6月26日8时至7月12日8时,我区面雨量仅3.7毫米,比常年同期异常偏少。出梅后,平均气温28.8℃,比常年同期偏高2.6℃,位居历史同期第一。昨天,我区再次出现高温天气,最高气温达37.1℃。据区气象部

门预计,未来七天我区多云与雷阵雨相间。今天气温仍可达35℃以上,明天起,随着副高东退南落,高温有所缓解,最高气温为32—34℃,多局部阵雨或雷雨天气。

另据预测,7月下旬至8月上旬,我区气温偏高1℃以上,8月上旬可能有台风影响,7月下旬至8月上旬累计降水量比常年偏多。未来一段时间我区仍以晴热天气为主,区气象部门建议,相关部门要科学调度做好水电保供工作,倡导节约用水用电,同时需做好高温热浪天气条件下各项安全生产工作,做好农作物、城市绿化等防旱工作。

## 市场监管部门严查“雪糕刺客”

本报讯(记者 高佳敏 叶武杰 通讯员 张晨琪)近日,“雪糕刺客”话题引起了社会的广泛关注,“雪糕刺客”是网友形容那些在商店冰柜里看起来不起眼,等付钱的时候,让大家“大吃一惊”的高价雪糕。连日来,定海市场监管部门积极回应社会热点,开展雪糕食品安全及明码标价专项检查,进一步整治和规范雪糕销售市场秩序,保障消费者权益。

在城区各雪糕批发店,市市场监管局定海分局环南所执法人员逐一核查雪糕预包装标签标识是否齐全,销售的雪糕是否超过保质期,索证索票落实情况等。同时执法人员还重点查看该店批发的雪糕是否以显著方式明码标价,是否做到真实准确、货签对位、标识醒目。

当天检查过程中,执法人员发现一雪糕批发店内销售的部分进口雪糕外包装未贴有中文标

签,执法人员当即予以封存待后续处理。“在国内经营进口食品的时候是一定要有中文标签,包括产品来源国家、国内代理等信息。”市市场监管局定海分局环南所工作人员余冰说,当天检查总体情况良好,经营户均做到明码标价,但执法人员建议相关经营户尽量在显眼位置做到一柜一标,让消费者更容易查看识别。

“我们也提醒消费者,雪糕作为冷冻食品,保存期会比较长,挑选时要关注产品是否在保质期内,有问题可以拨打12345投诉,同时也要关注营养成分表等,尽量选择脂肪含量数值较低的产品。”市市场监管局定海分局环南所副所长傅晓凡说,下一步该部门将持续加大执法检查力度,持续开展日常检查和突击检查,要求商家做到明码标价,坚决杜绝“雪糕刺客”现象的发生。

## 海蜇开捕



本报讯(记者 张真 通讯员 马乾伦 文/摄)7月13日中午12时起,我区38艘获得海蜇专项特许捕捞资格的渔船陆续出海捕捞海蜇。

在金塘镇和建村的渔业码头记者看到,一艘艘小船已陆续返港,渔民们忙着将装满海蜇的桶搬运至岸上,准备送往各个加工点进行加工。据介绍,今年捕

捞上来的海蜇全径普遍较大,最大有50厘米左右,目前新鲜海蜇收购价为每公斤5元左右,每艘船的捕捞量为250公斤以上。

据了解,今年的海蜇特许捕捞时间为7月13日中午12时至7月23日中午12时,为期10天。头批海蜇预计在明后天可以上市售卖,丰富禁渔期内市民的餐桌。

# 预防溺水 安全知识

暑期来临,预防溺水,家长须看好孩子。同时,加强孩子的安全教育,给他们普及防溺水知识。

- ① 不要私自下水游泳,家长时刻看护。
- ② 孩子下水前活动身体,避免出现抽筋等现象。
- ③ 教育孩子不在水中互相嬉闹,防止呛水窒息。
- ④ 不熟悉水性、水下不明时,不要擅自下水施救。
- ⑤ 不到不熟悉、无安全设施、无救援人员的水域游泳。

